
Univision/University of Houston – Texas Statewide Poll, September 2019 

Texas    HS or Some    Ind/ 
  Total Latino White Black  Men  Women 18-29 30-49  50+  Less  Coll  Coll+  Dem   GOP  Oth  
----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

   70 72%72%  75% 75% 0%0%   70   74%   58% 58%   69 82%   58%%   76%  79%   75%75%   76% 3% 
 15% 15%  13% 13% 9%9%   16  18% 18%   16 11%  14%    22%%   10%       17%17% 13% 5% 
  7%7%    7%      74%4%   13% 13%    9  4%   13%%    7%   4%    6% 6%  5% 3% 
  2%   2%      31%1%    6%  6%    2  1%    4%%    1%   3%    1% 1%  2% 5% 

Almost certain you will  
You probably WILL vote
The chances are 50-50  
Probably will NOT vote
you will NOT vote in 2020    

    1
  10%

  2%  3%   4%    5%5%    4

  14%  
   8%  
   2%  
   3%    5%  5%    3  3%    3%%    3%   5%    2% 2%  4% 4% 

Ahead of the 2020 Presidential Election, vote intention among Texas registered voters is at one of its highest points. Latino 
registered voters seem to be particularly enthusiastic about the General Election next year. The turn-out gap between Women and Men is 
about 4 points higher. In 2018, Women played a very important role in the mid-term election giving Democrats a competitive edge. 
The poll's results are the prelude to a very competitive election given that a vast majority of both Democrats and Republicans 
intend to vote on Election Day.  

Thinking ahead to the November 2020 Presidential election, what would you say the chances are that you will vote in the presidential 
election and other state offices... 
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Latino Decisions & NorthStar Opinion 

There is still no clear favorite among Democrats in the race towards the White House. There is a two-way tie between Joe Biden and 
Beto O'Rourke for first place and a three-way-tie for second and third place among Sanders, Castro, and Warren. O'Rourke, however, 
has a 7-point lead over Joe Biden among Latino registered voters and among Women, while polling identical to Sanders among young 
voters, a key demographic to win Texas. Among Black voters and Men, Joe Biden has a double-digit advantage over Julian Castro and 
O'Rourke and Sanders, respectively. 

Among the candidates running for President, who are you currently planning to vote for? 
Texas    HS or Some    Ind/ 
Total Latino White Black  Men  Women 18-29 30-49  50+  Less  Coll  Coll+  Dem   GOP  Oth  
----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 20%    19%   19%   26%   23%   17%   11%   13%   34% 22%     18%    19%   21%
 19%    26%   13%   10%   16%  21%   20%   19%   22%   23%  13%   20% 
 13%    16%   13%    9%   16%  21%   11%    8% 13%     14%    12%   12%
 12%    13%    8%   8% 14%     13%   14%   10%   16%    9%   10%   11%
 12% 6%   24%    5%    8%  11%   15%   10%  5%  9%  22%   10% 
  5% 3%    4%   11%    3%   7%    2%   6%  3%  5%   7%   4% 
  3% 2%    3%    6%    5% 
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Joe Biden    
Beto O'Rourke
Bernie Sanders
Julian Castro
Elizabeth Warren
Kamala Harris
Cory Booker  
Pete Buttigieg
Kristin Gillibrand   
Tom Steyer   
Tulsi Gabbard
Michael Bennet
John Delany  
Andrew Yang  
Marianne Williamson  
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Tim Ryan
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DON'T KNOW    10%    11%   10%    

1%
1%
8%   12% 

 *%  
 1%  

   *%  
   *%  
   8%    5%   10%    7%      10%  

- *%
10%

  1%  
  *%  

  1%  
 -  

  1%  
  7%   10%

- 16%
- 16%
- 14%
- 12%
- 19%
- 7%
- -
- 4%
- -
- -
- 2%
- 1%
- -
- -
- -
- -
- 1%
- -
- 8%



Univision/University of Houston – Texas Statewide Poll, September 2019 

None of the candidates for the U.S. Senate race, including Sen. Cornyn enjoy high favorable ratings among Texas' registered voters. Sen. 
Cornyn only has a 38% favorable impression among registered voters, while Sema Hernandez, M.J. Hegar and Royce West are among the 
candidates from the Democratic Party that enjoy the highest favorability among registered voters with 26 percent and 24 percent, 
respectively. A significant hurdle that candidates face is that around two-out-of-five voters have not heard enough about the 
candidates to have an informed opinion, which opens a significant opportunity for the field to make significant strides among 
voters' preferences. 
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Latino Decisions & NorthStar Opinion 

 Do you have a favorable or unfavorable impression of: U.S. Senator John Cornyn 

Texas    HS or Some    Ind/ 
Total Latino White Black  Men  Women 18-29 30-49  50+  Less  Coll  Coll+  Dem   GOP  Oth  
----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
 13%    10%   15%   10%   14%   11%    9%   13%   15% 11%     11%    16%    6%   23%    7% 

    22%   28%   18%   27%   23%  21%   20%   31%   21%   25%  27%   26%   29%   19% 
9%   11%   14%   13%    9%   12%   11%   11%   11%   10%   14%    10%      10% 14% 

    11%   13%   16%   15%   11%    7%   12%   18% 14%     12%    13%   19%    9%   11% 
 32%   43%   28%  42%   34%   30%   34%   46%  32%   36%   44%   31%   52%   25% 
 20%   24%   31%   28%   20%   19%   23%   30%  23%   23%   27%   29%   19%   25% 

    21%   16%   15% 27%     22%   25%   20%   13%   22%   18%   15%   19%   14%   23% 

 25%
 11%
 13%
 38% 
 24% 
 18%
 20%    26%   17%   15%   16%   24%  26%   24%   11%   23%   22%  14%   20%   15%   26% 

Texas    HS or Some    Ind/ 
Total Latino White Black  Men  Women 18-29 30-49  50+  Less  Coll  Coll+  Dem   GOP  Oth  
----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
  4% 6%    3%    9%    5%    3%  6%     8%     1%    3%    2%    8%    6%    5%    2% 

    17%   14%   10%   17%   13%  16%    18%   12%   14%   13%   18%   21%   13%   11% 
5%    7%   12%    8%    5%    8%    7%    5%    8%    4%    9%    8%    7%    5% 

    6%    5%    9%    7%  6%   7%    7%   6%  8%  6%   5%   4%  9%  6% 
 23%   17%   19%  22%   16%   26%   22%   12%  17%   15%   26%   26%   18%   12% 
 10%   12%   21%  15%   11%   15%   14%   11%  16%   10%   14%   12%   16%   11% 

    22%   25%   20%   21%   25%  23%    20%   24%   23%   26%   19%   22%   23%   24% 

 15%
  7%
  6% 
 19% 
 13% 
 23%
 45%    44%   46%   40%   41%   49%  39%   40%   52%   44%   49%  41%   40%   43%   54% 

Texas    HS or Some    Ind/ 
Total Latino White Black  Men  Women 18-29 30-49  50+  Less  Coll  Coll+  Dem   GOP  Oth  

  ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
  6% 6%    3%   14%    7%    5%   12%    7%    2%    7%    3%    9%    8%    6%    3% 

    15%   13%   20%   14%   14%   18%   18%    9%   12%   11%   19%   23%   11%    9% 
6%   11%   10%    9%    9%   13%    8%    9%    6%   10%   11%      11%    7% 10% 
7%   13%    8%   13%    8%    6%   10%   14%   10%   10%   11%    5%   17%    8% 

 22%   16%   34%  22%   19%   29%   25%   11%  19%   14%   28%   31%   17%   12% 
 12%   24%   18%  22%   17%   19%   19%   23%  16%   20%   22%   12%   28%   18% 

    21%   23%   17%   20%   22%   20%   24%   19%   22%   22%   19%   18%   21%   25% 

Very favorable
Somewhat favorable   
Somewhat unfavorable 
Very unfavorable
TOTAL FAVORABLE  
TOTAL UNFAVORABLE   
No opinion   
Haven't heard enough to say   

Former Congressman Chris Bell 

Very favorable
Somewhat favorable   
Somewhat unfavorable 
Very unfavorable
TOTAL FAVORABLE  
TOTAL UNFAVORABLE   
No opinion   
Haven't heard enough to say   

 NAACP leader Michael Cooper 

Very favorable
Somewhat favorable   
Somewhat unfavorable 
Very unfavorable
TOTAL FAVORABLE  
TOTAL UNFAVORABLE   
No opinion   
Haven't heard enough to say   

 14%
  9%
 11%
 20% 
 20% 
 21%
 39%    45%   38%   32%   36%   41%   32%   32%   47%   42%   43%   31%   39%   34%   45% 
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 Houston City Council Member Amanda Edwards 
Texas    HS or Some  Ind/ 
Total Latino White Black  Men  Women 18-29 30-49  50+  Less  Coll  Coll+  Dem   GOP  Oth  
----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

Very favorable   7% 8%    5%   14%    6%    7%   14%    7%    3%    7%    3%   10%    9%    7%    3% 
Somewhat favorable    13%    15%   11%   19%   15%   12%   17%   16%    8%   12%   14%   14%   22%   10%  9% 
Somewhat unfavorable   9% 6%    9%   10%   10%    7%   10%    8%    8%    9%    7%   11%    5%   11%    9% 
Very unfavorable   8% 6%    9%    8%    9%    7%    6%   10%    7%    8%    8%    8%    4%   12%  6% 
TOTAL FAVORABLE   20%  23%   16%   34%  21%   19%   31%   23%   11%  19%   17%   24%   30%   17%   12% 
TOTAL UNFAVORABLE    16%  12%   18%   18%  19%   14%   16%   19%   16%  16%   14%   19%  9%   23%  15% 
No opinion    19%    22%   18%   16%   18%   20%   19%   20%   18%   22%   20%   16%   19%   16%   23% 
Haven't heard enough to say    45%    43%   48%   32%   42%   47%   34%   37%   56%   43%   48%   41%   41%   44%   50% 

 Baytown resident Jack Daniel Foster 
Texas     HS or Some    Ind/ 
Total Latino White Black  Men  Women 18-29 30-49  50+  Less  Coll  Coll+  Dem   GOP  Oth  
----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

6% 3% 11% 5% 5% 12% 7%  5%                                -    4%  3%   8%   6%  5%  3% 
    10%   11%    9%   10%   11%   14%   14%    5%   8%  15%   13%   11%  6% 

7%    8%    5%    9%    6%    8%    8%    7%        7%    7%    6%    9%    8% 
5%    4%    7%    4%    5%  6%     5%     3%     4%   3%   4%  6%  2% 

 17%   14%   21%  15%   16%   26%   21%  5%  10%   23%   19%   16%    9% 
 12%   12%   12%  13%   11%   14%   14%   10%    12%    10%   10%    15%   10% 

    22%   22%   21%   24%   22%   22%   22%   24%      25%   18%   22%   24%   22% 

 10%
  7%
  4%
 15% 
 12% 
 23%
 50%    49%   52%   47%   49%   52%   39%   44%   62%   

  8% 
8%
6% 

 13%  
 14%
24%
49%   52%  48%   49%   45%   59% 

Texas    HS or Some    Ind/ 
Total Latino White Black  Men  Women 18-29 30-49  50+  Less  Coll  Coll+  Dem   GOP  Oth  
----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
  6% 8%    4%   12%    6%    7%  7%    10%     3% 5%      5%      9%    9%    6%    4% 

    14%   21%   12%   20%   16%  19%    19%   16%   16%   18%   20%   17%   20%   16% 
6%    6%    8%    6%    6%    9%    8%    4%    6%    6%    7%    7%    8%    3% 
4%    5%    5%    4%    5%    7%    6%   3%  7%  4%   3%   3%  7%  3% 

 22%   26%   24%  26%   23%   29%   26%   20%  21%   23%   29%   26%   26%   20% 
 10%   10%   13%  11%   10%   15%   13%  7%  13%   9%   10%   10%   15%    6% 

    21%   23%   25%   22%   23%   19%   22%   23%   23%   26%   17%   21%   22%   24% 

Very favorable
Somewhat favorable   
Somewhat unfavorable 
Very unfavorable
TOTAL FAVORABLE  
TOTAL UNFAVORABLE   
No opinion   
Haven't heard enough to say   

 Airforce veteran M.J. Hegar 

Very favorable
Somewhat favorable   
Somewhat unfavorable 
Very unfavorable
TOTAL FAVORABLE  
TOTAL UNFAVORABLE   
No opinion   
Haven't heard enough to say   

 18%
  6%
  5%
 24% 
 11% 
 22%
 43%    47%   41%   37%   41%   44%   36%   39%   50%   43%   41%  44%   43%   38%   49% 
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Human rights activist Sema Hernandez 
Texas   HS or Some    Ind/ 
Total Latino White Black  Men  Women 18-29 30-49  50+  Less  Coll  Coll+  Dem   GOP  Oth  
----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
  8%    12%    5%   10%    9%    8%   15%   10%    4%   10%    5%   11%   14%    7%    5% 
 17%    19%   14%   34%   17%   18%  24%   18%   12%   13%   20%  18%   29%   11%   13% 
  6% 7%    5%    7%    7%    6%    9%    6%    5%    7%    6%    6%    6%    6%    7% 
 11% 5%   16%    4%   14%    8%    5%   13%   14%    9%    9%   16%    1%   22%    8% 
 26%  31%   19%   44%  26%   26%   39%   28%   16%  23%   25%   29%   42%   17%   18% 
 18%  12%   22%   11%  21%   14%   13%   20%   19%  16%   16%   22%  8%   28%   15% 
 17%    17%   17%   13%   16%   17%   18%   19%   13%   18%   18%   13%   13%   17%   20% 
 40%    40%   42%   32%   37%   43%   29%   33%   51%   43%   41%   36%   37%   38%   47% 

   Texas    HS or Some    Ind/ 
Total Latino White Black  Men  Women 18-29 30-49  50+  Less  Coll  Coll+  Dem   GOP  Oth  
 ----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 

  6% 8%    3%   10%    6%    5%    9%    9%    1%    6%    4%    8%    9%    6%    1% 
 13%    12%   13%   11%   13%   12%   20%   15%    7%   15%   10%   14%   17%   12%    9% 
  7% 8%    7%   11%    8%    6%    6%    7%    8%    5%    7%    9%    7%    8%    5% 
  7% 6%    8%    8%    8%    7%   10%    9%    5%    7%    7%    7%    5%   11%    5% 
 18%  20%   16%   21%  20%   17%   29%   24%  7%  21%   14%   22%   25%   18%   10% 
 14%    14%   15%   19%  16%   13%   16%   16%   13%  12%   14%   16%   12%   19%   10% 
 19%    18%   19%   17%   18%   20%   17%   20%   19%   17%   21%   19%   18%   19%   22% 

Very favorable
Somewhat favorable   
Somewhat unfavorable 
Very unfavorable
TOTAL FAVORABLE  
TOTAL UNFAVORABLE   
No opinion   
Haven't heard enough to say   

 Businessman Adrian Ocegueada 

Very favorable
Somewhat favorable   
Somewhat unfavorable 
Very unfavorable
TOTAL FAVORABLE  
TOTAL UNFAVORABLE   
No opinion   
Haven't heard enough to say    48%    48%  50%   43%   47%   50%  38%   40%   61%   50%   51%  44%   45%   44%   58% 
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Q40. Non-Profit Executive Cristina Tzintzun Ramirez 
Texas    HS or Some    Ind/ 
Total Latino White Black  Men  Women 18-29 30-49  50+  Less  Coll  Coll+  Dem   GOP  Oth  
----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
  6% 9%    3%    8%    7%    5%   11%    8%    1%    6%    2%    9%    7%    6%    3% 
 13%    17%   10%   10%   14%   12%   20%   15%    6%   13%   12%   13%   21%    9%    8% 
  8% 7%    8%   12%    9%    7%   10%    7%    9%   10%    7%    9%    8%    9%    7% 
  9% 4%   10%    9%    9%    8%    7%    8%   10%    7%    8%   10%    5%   15%    4% 
 18%  26%   14%   17%  20%   16%   31%   23%  7%  19%   14%   22%   29%   15%   10% 
 17%  11%   18%   20%  18%   15%   17%   15%   19%  17%   15%   18%   13%   24%   12% 
 18%    19%   17%   21%   18%   18%   15%   20%   17%   17%   21%   14%   18%   16%   19% 
 47%    43%  51%   42%   44%   51%  36%   43%   57%   47%   50%  45%   41%   45%   59% 

Texas    HS or Some    Ind/ 
Total Latino White Black  Men  Women 18-29 30-49  50+  Less  Coll  Coll+  Dem   GOP  Oth  
----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
  7% 7%    5%   14%    7%    7%    7%   11%    4%    6%    5%   10%   10%    8%    1% 
 17%    16%   17%   19%   19%   15%   24%   17%   13%   15%   14%   22%   20%   18%   12% 
  8% 9%    6%   12%   10%    6%    7%    9%    8%    7%    6%   10%    8%    9%    6% 
  8% 7%    9%   10%   10%    6%   10%    8%    8%   10%    9%    6%    6%   11%    6% 
 24%  23%   21%   33%  26%   22%   31%   28%   16%  21%   19%   33%   31%   26%  13% 
 16%  17%   15%   21%  20%   12%   17%   17%   16%  17%   15%   16%   15%   20%   12% 
 21%    21%   23%   16%   20%   21%   22%   21%   20%   19%   26%   17%   17%   22%   24% 
 39%    39%   41%   29%   34%   45%   31%   34%   47%   43%   41%   35%   37%   32%   51% 

Texas    HS or Some    Ind/ 
Total Latino White Black  Men  Women 18-29 30-49  50+  Less  Coll  Coll+  Dem   GOP  Oth  
----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
  4% 5%    2%    6%    4%    4%    7%    6%    1%    4%    2%    6%   4%  6%  1% 
 12%    12%   10%   15%   13%   10%   17%   17%    3%    9%    9%   16%   17%   11%    7% 
  8% 7%   10%    9%    9%    7%   12%    7%    8%   11%    7%    7%   7%  9%  9% 
  6% 6%    5%    8%    4%    7%    5%    7%    4%    8%    5%    4%    5%    7%    4% 
 16%  17%   13%   21%  17%   14%   24%   23%  4%  13%   12%   23%   20%   17%    8% 
 14%  13%   16%   17%  14%   14%   17%   15%   13%  19%   12%   11%   12%   16%   13% 
 23%    22%   23%   21%   22%   24%   22%   20%   25%   24%   25%   19%   22%   23%   23% 
 48%    48%   49%   40%   47%   48%   37%   42%   58%   44%   51%   47%   46%   44%   55% 

Texas    HS or Some    Ind/ 
Total Latino White Black  Men  Women 18-29 30-49  50+  Less  Coll  Coll+  Dem   GOP  Oth  
----- ------ ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- ----- 
  5% 6%    4%   10%    6%    4%   13%    7%    *%    5%  3%   8%   6%  8%  2% 
 10% 8%    9%   10%    9%   10%   14%   13%    4%    7%    9%   13%   14%   10%    5% 
  8% 9%    9%   11%   10%    7%   10%   10%    7%    9%  6%  11%   7%   11%  6% 
  5% 5%    4%    6%    5%    5%    4%    8%    4%    7%    6%    3%    4%    7%    4% 
 15%  15%   13%   20%  16%   15%   27%   20%  5%   12%   12%   22%   19%   18%    7% 
 14%  14%   13%   17%  15%   12%   15%   17%   10%  16%   12%   13%   11%   18%   10% 
 22%    25%   23%   17%   22%   22%   20%   22%   23%   23%   24%  18%   21%   21%   24% 

Very favorable
Somewhat favorable   
Somewhat unfavorable 
Very unfavorable
TOTAL FAVORABLE  
TOTAL UNFAVORABLE   
No opinion   
Haven't heard enough to say  

 Texas state senator Royce West 

Very favorable
Somewhat favorable   
Somewhat unfavorable 
Very unfavorable
TOTAL FAVORABLE  
TOTAL UNFAVORABLE   
No opinion   
Haven't heard enough to say   

 Businessman Dwayne Stovall 

Very favorable
Somewhat favorable   
Somewhat unfavorable 
Very unfavorable
TOTAL FAVORABLE  
TOTAL UNFAVORABLE   
No opinion   
Haven't heard enough to say   

 Businessman Mark Yancey 

Very favorable
Somewhat favorable   
Somewhat unfavorable 
Very unfavorable
TOTAL FAVORABLE  
TOTAL UNFAVORABLE   
No opinion   
Haven't heard enough to say    49%    46%   51%   46%   47%   52%   39%   41%   62%   49%   51%   47%   48%   43%   60% 
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Methodology: On behalf of Univision News, Latino Decisions partnered with NorthStar Opinion to  
implement a national survey of Latino registered voters (n=1,043 +/- 3.0%).  In addition, an  
oversample of n=500 Texas Latino registered voters were surveyed and combined with Texas Latinos in  
the national sample for a total of n=641 Texas Latinos (+/- 3.9%).  Finally, a sample of non-Latino  
Texans (n=504) was implemented and combined with the Texas Latino sample (n=500) for a total Texas  
statewide sample of n=1,004 (+/- 3.1%).  The two Texas components were in partnership with the  Center 
for Mexican American Studies at the University of Houston. Field dates were Aug 31 – Sep 6, 2019. 
Respondents were all randomly selected from the vote file and given the opportunity to complete the 
survey via telephone (cell or landline) or to self-complete the survey via email invitation on their 
phone or computer. All respondents were confirmed to be registered voters and  matched against the 
voter file (TargetSmart). The survey was available in English or Spanish at the  discretion of each 
respondent at point of contact, both phone and email invitations were available  in either English or 
Spanish.  Once data collection was complete post-stratification weights were added to ensure that the 
final sample matched the best known estimates for registered voters from the Census CPS for state, 
age, gender, education, nativity. For Texas the statewide sample was weighted to match the racial/
ethnic demographics of the state (Anglo 53%; Hispanic 33%; black 11%; other 3%).  The survey was 
developed by Dr. Sergio Garcia- Rios, director of polling at Univision, in consultation with Latino 
Decisions and NorthStar Opinion, and UH Jeronimo Cortina.
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